
 
 

 

 

  

SECRE TARIA DE ESTADO DE 

RELACIONES CON LAS CORTES Y 

ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

 

   
  

 

 
 

RESPUESTA DEL GOBIERNO 

 
 

  
(684)  PREGUNTA ESCRITA SENADO 

 

684/51007 

 

 
 

11/01/2022 

 

 

128645 

 

AUTOR/A: CUEVAS CORTÉS, Félix de las  (GPP)  
 

 

RESPUESTA: 

 

El informe al que se refiere Su Señoría ha quedado superado por los 
acontecimientos sucedidos en los últimos meses, principalmente por la agresión rusa a 

Ucrania y la crisis de productos energéticos impulsada por esa acción.  
 

En todo caso, el referido informe tampoco contempla el amplio abanico de 
medidas adoptado por el Gobierno desde el inicio de la escalada de precios de los 

productos energéticos, dirigidas a la reducción de su coste para los consumidores en 
general, y para los más vulnerables en particular, los que más acusan este repunte, 
pudiendo citar, a modo de ejemplo, las siguientes: 

 
Mediante el Real Decreto-ley 11/2022, de 25 de junio, por el que se adoptan y se 

prorrogan determinadas medidas para responder a las consecuencias económicas y 
sociales de la guerra en Ucrania, para hacer frente a situaciones de vulnerabilidad social 

y económica, y para la recuperación económica y social de la isla de La Palma, se rebaja 
el IVA de la luz del 10% al 5% hasta el 31 de diciembre de 2022.  

 
Esta reducción se suma a la llevada a cabo en junio de 2021, cuando el Gobierno 

redujo del 21% al 10% este gravamen. La nueva bajada del IVA de la luz se produce en 
los mismos términos en los que estaba vigente. Es decir, afecta a los consumidores con 

una potencia contratada inferior o igual a 10 kW, siempre que el precio medio 
aritmético del mercado mayorista de la electricidad correspondiente al mes anterior al 
del último día del periodo de facturación haya superado los 45 euros por MWh.  

 
Esta rebaja del IVA permite reducir la factura a 27,7 millones de hogares, 

autónomos y empresas. La práctica totalidad de hogares se beneficia de la disminución 
de este gravamen. El tipo del 5% en el IVA se aplica también al 72,5% de los contratos 

de suministro de electricidad de empresas y negocios (no domésticos). 
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El gravamen del 5% se aplicará también para los consumidores vulnerables 

severos y en riesgo de exclusión, con independencia de la potencia contratada o del 
precio de la electricidad, medida que beneficiará a más de 640.000 hogares. 

 

Asimismo, el Impuesto Especial sobre la Electricidad, que el Gobierno ya rebajó 
en septiembre de 2021 de un tipo del 5,1% al 0,5%, mantendrá este gravamen mínimo 

que permite la normativa de la Unión Europea hasta el 31 de diciembre de 2022. 
 

El decreto también mantiene la suspensión durante todo 2022 del Impuesto del 
Valor de la Producción de Energía Eléctrica (IVPEE), un tributo que grava con un 7% 

los ingresos obtenidos por la venta de la electricidad en el mercado mayorista y se 
repercute en el precio de dicho mercado y en la factura final.  

 
Además, el pasado mes de marzo, el Gobierno aprobó un refuerzo del bono 

social eléctrico, ampliando su cobertura en 600.000 familias adicionales, hasta los 1,9 
millones de hogares, y estableciendo su renovación automática, entre otras mejoras. 

También aumentó la dotación del bono social térmico para este 2022 hasta los 228 
millones. Ahora ha decidido mantener los vigentes descuentos extraordinarios del bono 
social eléctrico para los consumidores vulnerables y vulnerables severos, situados en el 

60% y el 70% de la tarifa regulada (PVPC), respectivamente, durante todo el año 2022.  
 
 
 

 
 

 

 
Madrid, 16 de septiembre de 2022 
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